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doveva metterli in piazza. Si trat ta di studi 
i quali riguardano interessi vitali del nostro 
paese e non possono che essere affidati al Mi-
nistero il quale, riservatamente, li esaminerà 
e prenderà quelle determinazioni che gli studi 
medesimi gli consiglieranno. Sicché, onorevole 
Abbruzzese, io da questo posto ho fatto il mio 
dovere rispondendo come ho risposto alla sua 
interrogazione; ma credo che la Commissione 
non -meriti alcuna censura, e sono anche con-
vinto che la riservatezza dalla Commissione 
tenitta nel compiere questi studi, sia per essa 
un titolo di merito, e che essa quindi non 
meriti censura, ma lode. 

Abbruzzese. Domando di parlare. 
Presidente. Onorevole Abbruzzese, Ella sa 

che le interrogazioni non ammettono discussione. 
Vengono ora le interrogazioni degli ono-

revoli : 
Bossi. Al ministro degli esteri. « Sull' ar-

resto del Dr. Giuseppe Saporiti eseguito in 
modo brutale a Cape-Town dalle Autorità In-
glesi per esercizio abusivo della medicina quan-
tunque regolarmente munito della laurea in 
medicina e chirurgia italiana. » 

Santini. Al ministro degli affari esteri. 
« Per chiedergli quale azione diplomática abbia 
svolto, od intenda di svolgere, presso il Ga-
binetto Inglese per 1' arresto arbitrario di un 
medico italiano nella città del Capo di Buona 
Speranza. » 

Ha facoltà di parlare 1' onorevole sottose-
gretario di Stato per gli affari esteri. 

Baccelli. Alfredo, sottosegretario di Stato 
per gli affari esteri. Così alla interrogazione 
dell'onorevole Bossi, come all'altra dell'onore-
vole Santini sopra lo stesso argomento, io 
debbo differire la risposta, perchè sono in at-
tesa di ulteriori informazioni, che mi pongano 
in grado di rispondere esaurientemente. Di-
chiaro quindi che potrò rispondere nella tor-
nata del 20 corrente. 

Presidente. Onorevole Bossi, come ella ha 
inteso, l'onorevole sottosegretario di stato pro-
pone di differire lo svolgimento della interroga-
zione alla tornata del giorno 20. 

Bossi. Non posso a meno di accondiscen-
dere al desiderio dell'onorevole sottosegretario 
di Stato, ma, giacché la interrogazione si deve 
rimandare, io farei preghiera fosse rimandata 
alla tornata del 24, giacché circostanze spe-
ciali mi obbligheranno ad essere assente il 
giorno 20. 

Però io accondiscendo, perchè evidente-
mente non sarebbe corretto che io inducessi 
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il ministro degli esteri ad una discussione alla 
quale dichiara di non trovarsi pronto ; vorrei 
osservare che se si considera che in Italia i sa-
nitari inglesi esercitano con la più larga ospi-
talità, concessa loro anche dalla legge, senza 
essere disturbati... 

Presidente. Onorevole Bossi, non posso 
permetterle di entrare in argomento; 

Bossi. Ma no, faccio solo delle riserve ; la 
mia interrogazione la svolgerò dopo. 

Presidente. E impossibile, non posso la -
sciarla parlare. Andiamo avanti. 

Bossi. Io volevo fare delle riserve in que-
sto senso, che cioè il fatto solo di questo rin-
vio, dopo cinque mesi che l'arresto per parte 
delle autorità inglesi ingiustamente è avvenuto, 
dimostra che ¥ ingranaggio della burocrazia 
al Ministero degli esteri è assolutamente 

Presidente. Onorevole Bossi, non posso as-
solutamente lasciarla continuare; andiamo in-
nanzi. 

Santini. Scusi, onorevole presidente, chiedo 
di parlare. 

Presidente. Parli. 
Santini. Crederei di essere scortese verso 

il sottosegretario di Stato, accettando la pro-
posta del collega Bossi di differire al giorno 24, 
per ragioni sue personali, lo svolgimento di 
queste importanti interrogazioni. Io quindi 
consento, anche per far cosa gradita all'ono-
revole Morin (Oh ! oh ! Viva ilarità) il cui 
desiderio è per me un comando, che le inter-
rogazioni siano differite al giorno 20. Dico 
soltanto che mi sorprende come modesti de-
putati, non diplomatici, possano avere tutti gli 
elementi, giunti loro da Cape-Town da molti 
giorni, mentre il Governo non dispone ancora 
degli elementi per rispondere a queste in ter -
rogazioni. Si tratta di fatti gravissimi. Ac-
consento al desiderio del Governo, ma spero 
che il giorno 20 il Governo vorrà dare quelle 
informazioni che noi abbiamo già avute di 
questi giorni. 

Presidente. Onorevole sottosegretario di 
Stato, acconsente per il giorno 24 ? 

Baccelli Alfredo, sottosegretario di Stato 
per gli esteri. Ho detto che sono pronto a 
rispondere il giorno 20. 

Presidente. Rimane dunque stabilito che 
le interrogazioni degli onorevoli Bossi e San-
tini al ministro degli affari esteri saranno svolte 
il giorno 20. 

Yiene ora la volta dell' interrogazione del-
l'onorevole Bianchi Emilio al ministro dei la-
vori pubblici « sulla grande utilità che per 
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